

**COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR  
PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII**

În componența:

Președintelui Colegiului Svetlana NOVAC

Membrilor Colegiului Nicolae GORDILĂ  
Ghenadie ENI  
Mihai MACAR  
Iulia GROSU  
Elena BELFI

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Curții de Apel Bălți, **Dumitru Corolevschi**, declanșată în temeiul prevederilor art. 30 alin. (4) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

**C O N S T A T Ă :**

Conform Graficului de evaluare a performanțelor judecătorilor aprobat prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 545/22 din 09.07.2013, judecătorii de la toate instanțele judecătorești vor fi supuși evaluării performanțelor. Respectiv, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, membrii Colegiului de Evaluare a Performanțelor Judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Curții de Apel Bălți, **Dumitru Corolevschi**, stabilind următoarele:

Conform Notei informative prezentate de către judecător, rata de soluționare a dosarelor a fost calculată după cum urmează:

- Pentru anul 2011 judecătorul (raportor) a examinat 325 de cauze din 400 repartizate (81,25%);

- Pentru anul 2012 judecătorul (raportor) a examinat 360 cauze din 442 repartizate (81,44%);

- Pentru anul 2013 judecătorul (raportor) a examinat 306 cauze din 377 repartizate (81,16%). Reieșind din rata de soluționare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Conform informației prezentate, în lista dosarelor aflate în procedură mai mult de 12 luni, se constată că, ședințele de judecată au fost amânate din motive întemeiate la solicitarea părților, în majoritatea cauzelor nominalizate s-a dispus suspendarea examinării acestora pentru efectuarea expertizei, astfel tergiversarea nu este imputabilă judecătorului. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 8**.

Judecătorul respectă termenul de redactare a hotărîrilor prevăzută de legislația R. Moldova și începînd cu anul 2009 hotărîrile emise sunt publicate pe pagina web a instanței. Din motivul unor defecțiuni tehnice informația în PIGD se păstrează doar începînd cu 01.07.2010, astfel dosarele parvenite pînă la această dată și examinate ulterior nu sunt publicate pe pagina web. La publicare sunt depersonalizate în conformitate cu Regulamentul privind modul de publicare a hotărîrilor judecătorești pe pagina web, totodată s-a ținut cont de prevederile prezentului Regulament și la nepublicarea hotărîrilor pe unele categorii de dosare. Doar începînd cu anul 2012 au fost publicate încheierile cu care se finalizează examinarea cauzei în conformitate cu prevederile normative în vigoare. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 6**.

Domnul Dumitru Corolevschi în calitate de judecător a participat la desfășurarea Zilelor Ușilor Deschise și alte evenimente organizate, în cadrul Curții de Apel Bălți, explicînd elevilor și studenților modul de organizare a sistemului judecătorec în Republica Moldova și despre funcția

și rolul judecătorului în societate. Totodată judecătorul participă la generalizarea practicii judiciare a instanței. În anul 2013 a elaborat un studiu cu tematica „Generalizarea practicii judiciare privind temeiurile ce duc la restituirea de către instanța de apel a pricinilor civile spre rejudecare pentru perioada 01.01.2012-31.12.2012”. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 3**.

Din anul 2009 și pînă în prezent judecătorul își execută conștiincios atribuțiile în Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor (PIGD), și a participat la cursurile privind utilizarea PIGD organizate atît în cadrul Curții de Apel Bălți. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 4**.

Informația privind procentajul hotărîrilor/încheierilor menținute din cele contestate este următoarea:

- Pentru anul 2011 din 66 de cauze contestate, 43 au fost menținute (65,15%);
- Pentru anul 2012 din 47 de cauze contestate, 32 au fost menținute (68%);
- Pentru anul 2013 din 126 cauze contestate, 80 au fost menținute (63,49%). Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Informația privind numărul și procentajul hotărîrilor/încheierilor casate din cele examinate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 325 cauze examinate 25 cauze au fost casate (7,6%);
- Pentru anul 2012, din 360 cauze examinate 15 au fost casate (4,16%);
- Pentru anul 2013 din 327 cauze examinate 46 au fost casate (14,06%). Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 4**.

Motivarea hotărîrilor și sentințelor nu este de fiecare dată suficientă și echilibrată, apreciere juridică corectă a faptelor. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 7**.

Dumitru Corolevski este un judecător dotat cu abilități de organizare a muncii desfășurate. În ședințele de judecată dumnealui respectă drepturile justițiabililor, prevăzute de legislația națională și de Convenția pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, apără principiile statului de drept și respectă prevederile actelor legislative. Ședințele de judecată sunt amînate pe un termen nu mai mare de o lună de la data ultimei ședințe. În cadrul procesului este respectată procedura legală, judecătorul este sobru și politic. Reieșind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

Conform informației parvenite de la Institutul Național al Justiției și Notei informative pentru perioada anilor 2011 - 2013 domnul Dumitru Corolevski a acumulat 146 de ore de formare continuă. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 6**.

Conform informației Inspecției Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii în privința judecătorului în perioada anilor 2010-2014 au fost depuse 7 petiții, toate fiind neîntemeiate. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

În perioada activității în cadrul sistemului judecătorec Dumitru Corolevski a dat dovadă de o calificare profesională înaltă, cunoștințe profunde în ramurile de drept practicate, performanță, persistență, conștiinciozitate și principialitate. De către justițiabili este apreciat ca fiind un judecător obiectiv, calm și competent, în societate se bucură de o reputație ireproșabilă. Conform Studiului privind gradul de satisfacție a vizitatorilor instanțelor de judecată din R. Moldova, realizat la comanda Ministerului de Justiție, judecătorii Curții de Apel Bălți se caracterizează prin politețe și respect față de participanți, oferind posibilitatea să prezinte argumente în timpul ședinței și că nu s-au simțit discriminația, iar atmosfera în ședință a fost ordonată și solemnă. În colectiv se caracterizează pozitiv, atribuțiile de serviciu le exercită în mod onest, avînd o înaltă ținută morală și maximă corectitudine, este imparțială și independentă. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Reieșind din informația prezentată de către Colegiul disciplinar, în perioada anilor 2010-2013, nu au fost înregistrate și examinate proceduri disciplinare privind activitatea judecătorului Curții de Apel Bălți, Dumitru Corolevski. Luînd în considerație cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Careva date referitor la hotărîrile adoptate de către judecătorul Curții de Apel Bălți care au fost obiect de examinare la Curtea Europeană, nu sunt, respectiv Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**. În urma evaluării, judecătorul Curții de Apel Bălți, Dumitru Corolevski, a acumulat un total de **74 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

## HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul bine în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **COROLEVSCHI Dumitru**, judecător la Curtea de Apel Bălți.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare  
a Performanțelor Judecătorilor

  
Svetlana NOVAC

Membrii Colegiului de Evaluare  
a Performanțelor Judecătorilor

  
Nicolae GORDILĂ

  
Ghenadie ENI

  
Mihail MACAR

  
Iulia GROSU

  
Elena BELEI